

# 创文明城市 建美丽家园

换装新顶灯, 领取新座套

## 市区出租车面貌一新



昨天,在市区诚朴路与湛北路交叉口附近,出租车司机正在安装新式顶灯。本报记者 李英平 摄

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,在市区诚朴路与湛北路交叉口附近举行的市出租车行业创文宣誓及顶灯换装、座套发放仪式上,30多名出租车司机代表和市客运管理处工作人员一起庄严宣誓,用自己的实际行动促进我市创建全国文明城市,并领到了全新的出租车顶灯和座套。

据了解,在前期市创建全国文明城市工作指挥部办公室组织的暗访活动中,市

区出租车行业暴露出了车容车貌不佳、证件展示不规范、不按规定使用计价器等诸多问题。针对上述情况,市客运管理处与市交通运输执法局联合整治,市区出租车行业在车厢卫生、车容车貌、证件展示、规范营运方面都有了明显改善。

为进一步提升市区出租车行业形象,市客运管理处决定,从10月16日开始,为市区2000辆出租车全部更换新顶灯,发放新座套。记者注意到,与新顶灯相比,在都带有出租车标识的基础上,新顶灯正面多

了“平顶山欢迎您”的标语,“空车”和“有客”提示显示在新顶灯正面,出租车是否空载远远望去一目了然,更温馨,也更实用。据了解,为了不影响市区出租车的正常营运,市区2000辆出租车换装新顶灯、领取新座套将分期分批进行,预计一周内全部完成。

据市客运管理处有关负责人介绍,该处还将对出租车驾驶员开展创文知识培训,服务礼仪、礼貌用语及法律法规教育,并开展“文明的士”、“十佳的士”等评选活动。

## 应收12元车费 粗心乘客用手机付了31611.67元!

“的哥”求助民警找到乘客, 还回多转的钱

□记者 王桂星

本报讯 乘客通过手机支付出租车的车费时,竟然把12元的车费付成了31611.67元。为了归还乘客多付的车费,市平生出租汽车有限公司出租车司机齐晓刚报警求助,最终在警方的帮助下找到了乘客。

据齐晓刚介绍,昨天上午8点左右,一名中年男性乘客在市区新华路南段上车,要去市第一人民医院,到了之后未下车又让齐晓刚驾车把他送到解放军第989医

院,通过手机支付宝付车费后下车。

齐晓刚翻看支付宝收款记录时发现,这位乘客用手机付车费时,竟然把12元的车费付成了31611.67元。“这是人家的救命钱,得赶快还给人家。”齐晓刚忙下车找人,但已不见这名乘客的踪影。情急之下,齐晓刚报警求助。

建设路派出所曾警官告诉记者,他和两名同事接警后见到齐晓刚,在医院里面分头找乘客近一个小时未果,准备返回派出所借助其他技术手段寻找。行至医院大

门西约200米处时,曾警官发现坐在路边道牙的一名男子与齐晓刚描述的乘客比较像,忙上前询问,这名男子正是给齐晓刚多付车费的乘客。在民警的见证下,齐晓刚把这名乘客多转的钱通过支付宝还给了他。

这名于姓乘客告诉记者,因亲人患重病,他的精神有些恍惚,直到警察和出租车司机找到他后,他才知道自己支付宝付车费多转钱了。“真是太感谢他们了,家人治病正需要钱呢!”于先生说。

## 常州乘客点赞拾金不昧的鹰城“的哥”

□记者 王桂星

本报讯 “谢谢,谢谢您,真没想到钱包还能找回来,你们平顶山的出租车司机太好了!”10月15日晚8点半左右,在平顶山日报传媒集团值班室,拿回自己遗失在出租车上的钱包后,江苏常州来平出差的田先生对出租车司机郑亚克连声道谢。

10月15日晚7点半左右,市华达出租汽车有限公司负责人翟先生拨通了记者的电话:“我们公司出租车司机捡到了乘客的钱包,失主应该挺着急的,能否通过晚报找失

主?”记者与翟先生约定了采访时间。约半小时后,翟先生再次给记者打来电话,称失主已经找到了,就在鹰城广场附近,他们约定在平顶山日报传媒集团门口交还钱包。当晚8点半左右,翟先生和司机郑亚克及钱包失主田先生陆续来到了约定的地点。

据郑亚克介绍,10月15日傍晚,一名操外地口音的男青年在市区诚朴路与矿工路交叉口上车,前往市区建设路西段一饭店。乘客下车后,郑亚克无意间回头看到后排座位上有一个黑色钱包,打开一看,里面有一沓百元大钞,还有几张银行卡。郑

亚克连忙驾车返回这名乘客下车的地点,未找到人,只好向所属公司领导汇报此事,希望尽快找到失主。

田先生告诉记者,他是江苏常州人,出差来到平顶山市。他下车一个多小时才发现钱包不见了,查看微信付款记录,发现郑亚克的微信资料中带有手机号码,立即拨打过去。

在平顶山日报传媒集团值班室,田先生从郑亚克手中领回了丢失的钱包,经清点,钱包内的1770元现金和银行卡等“完璧归赵”。



昨天,在市图书馆大厅,市民使用自助阅读机观看影视作品和网上图书。

据工作人员介绍,随着市民文明素质的提高,馆内安装的自助设备人为损坏的现象大幅减少。本报记者 李英平 摄

## 市区公共文化场馆: 安安静静不喧哗 排队领票不抱怨

□记者 娄刚

本报讯 市区公共文化场馆对入馆市民的行为举止有严格的要求,我市正在创建文明城市,这些场所市民的文明程度如何?记者近日分别到平顶山博物馆、市文化艺术中心、市图书馆进行采访,工作人员说:习惯成自然,长期的坚持会带来巨大的改变。

10月13日上午,记者来到市图书馆,在大门口的24小时城市书房,记者看到五六个读者正坐在阅览桌旁安静地读书,有的读者在做笔记,书架上的书摆放得整整齐齐。据工作人员介绍,书房两年前刚投入使用,可能是因为环境不错,个别读者把书房当成了娱乐休闲的场所,争抢座椅,值班人员没椅子可坐,要从自家带小板凳来值班,现在到书房看书的读者没有再出现争抢座椅的情况,书籍乱丢乱放的现象也很少。

在二楼阅览室,记者看到,室内有“禁止喧哗、吃零食”的提示牌,十几个读者在安静地浏览报刊,有个别交谈的,也尽量靠近低语,避免影响别人。

10月15日上午,记者来到平顶山博物馆,二楼临时展馆内参观“红色印记·平顶山革命历史展”的人员较多,记者注意到,大家都在认真地听讲解员讲解,交谈时也保持低声。据工作人员介绍,博物馆开馆初期,大声喧哗、追跑打闹、躺卧等不文明现象时常出现,工作人员给予劝导、制止,经过多年的坚持,有了很大的改观,上述现象基本没有了,“我们的小志愿者对孩子们很有吸引力,孩子们一看同龄人在讲解,就被吸引过去了。”这位工作人员说。

随后,记者来到市文化艺术中心,几个到馆内参加活动的女士入馆后走到寄存处,把带的东西放进了柜子里。记者询问工作人员馆内是否有不文明现象,这位工作人员说以前有吃零食的现象,现在大家都自觉地把零食放在寄存柜里。让她感触最深的是“现在领票排队秩序特别好,不抢了,领不着票也不抱怨了”,该中心每场公益演出有400多张票,领票的人一多,就会有人领不着票,以前总有人抱怨,现在都很淡定地排队。

工作人员领着记者来到了楼上的放映厅,观众在专注地看电影,没有人大声说话,工作人员指着地面说:“你看,没人吃零食,也没人乱扔垃圾。”



## 志愿清洁队 维护社区环境

昨天,志愿清洁队队员在擦洗楼梯扶手,清理墙壁上的小广告。

当天,记者从卫东区东安路街道鸿翔社区了解到,该社区的居民组成志愿清洁队,每天巡回对居民楼内外进行清扫保洁,助力文明城市创建。本报记者 李英平 摄